

**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ**

**ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ**

**РЕКЛАМА**

**В НОМЕРЕ:**

О возможностях использования природного газа в качестве моторного топлива.



2 стр.

Любовь к детям помогает жить.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ПРОШЕЛ ДЕНЬ ЗНАНИЙ

## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Фаина ВОРОБЬЕВА

Не сетуем на дождливую погоду – а зачем? По доброй примете – любое большое и важное дело должно начинаться в дождь. А что могло быть главнее для учителей, ребят, родителей 2 сентября? Конечно, ничего кроме начала учебного года! Думаю, что именно с таким настроением собирались на торжественную линейку по случаю Дня знаний ошминские школяры. Линейка проходила в спортивном зале – очень светлом, украшенном гирляндами из гроздьев калины – необычно и красиво.

В Ошминской школе в этом году 107 учащихся. Первыми приветствуются одиннадцатиклассники – 15 будущих выпускников. Взрослые, красивые – с бантами, в белоснежных фартуках и рубашках. И особое внимание, конечно же, первоклассникам – их нынче 8 ребят – милейшие детки с букетами цветов.

Как и положено на торжественной линейке, были приветствия и поздравления. Первое – от директора школы А. Н.

Шиловой со словами гордости за выпускников минувшего учебного года. Они достойно выдержали все испытания и все будут продолжать учебу: 10 ребят – в высших учебных заведениях и 4 – в колледжах. Получили слова благодарности ребята за работу на пришкольном участке, где выращен хороший урожай разнообразных овощей.

Ангелина Николаевна нашла добрые слова и педагогам, и ребятам, и родителям. От районной администрации поздра-



вил О. В. Крючков, а также вручил сертификат на 5 тысяч рублей и Благодарность школе за успешную подготовку к началу учебного года.

Глава местной администрации А. Б. Опарина пожелала всем успехов и хороших оценок.

А потом были поздравления от ребят: от одиннадцатиклассников и трогательные стихи от первоклашек. Завуч школы Т. Ю. Елсукова вручила страховые полисы. А также по традиции каждому одиннадцатикласснику вручили по орешку знаний.

А еще родителям пришлось дать клятву, что будут мудрыми, добрыми, терпеливыми и вместе с ребятами будут жить школьной жизнью. И обязательно все вместе добьются хороших результатов. А когда все поздравления были сказаны, стихи прочитаны и цветы подарены – прозвенел первый звонок нового учебного года. Его давали Дмитрий Трушков и первоклассница Алена Маковеева. И все ребята пошли на первый урок, посвященный Дню знаний.

Первоклассники были на уроке вместе с родителями. Настроение бодрое и хорошее.



◆ Н. А. Тумаева.



◆ У. Е. В. Селезневой - первый класс.

Но в этот день волновались не только первоклассники. Молодой специалист – учитель физкультуры Наталья Андреевна Тумаева по полной программе начинает новый учебный год. Не скрывает, что с утра волновалась, как школьница. Она окончила Орловский колледж педагогики и профессиональных технологий и вернулась в родную школу уже в качестве учителя. Кстати, А. Н. Шилова с гордостью говорит, что из 18

педагогов 13 – выпускники Ошминской школы. Это свои доморощенные кадры – очень хорошие, любящие свою профессию и свою малую родину.

Закончился праздник – впереди насыщенная событиями, испытаниями школьная жизнь. Пусть будут успехи, радость познания нового, самая верная и крепкая школьная дружба. В добрый путь, школа!

Фото автора.



◆ Первый урок.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Побывали на показе новой техники

Компания ООО ТФК «Автотехимпорт» организовала на базе СПК «Поздеево» Шарангского района демонстрационный показ зерноуборочного комбайна TUCANO. На показ были приглашены делегации северных районов.

От нашего района присутствовали начальник управления сельского хозяйства С. П. Колчанов, главный агроном Т. В. Соловьева, А. А. Евстропов и А. С. Путиков. Мы попросили поделиться информацией о показе Т. В. Соловьеву.

Конечно, было интересно посмотреть современную высокопроизводительную технику. Эти комбайны производятся на заводе г. Краснодар с 2005 года под контролем системы качества немецкой фирмы

CLAAS. В 2013 году краснодарский завод собрал 10 тысяч TUCANO. В Нижегородской области официальный дилер «Автотехимпорт» запустил в работу и обслуживает более 160 зерноуборочных комбайнов CLAAS.

А что говорили о преимуществах этого комбайна, технических характеристиках?

Хороший комбайн. Высокопроизводительный, экономичный – низкий расход топлива, потери зерна не более одного-двух процентов. Надежный,

удобный в эксплуатации. В общем, технические характеристики впечатляют.

А цена?

Цена тоже – около 8 млн. рублей. Но спрос есть. Накануне жатвы ООО «Хмелевицы» Шахунского района приобрело TUCANO и уже испытывает его на полях.

А что еще удалось посмотреть из техники?

Показывали дисковую борону «Рубин» для обработки залежных земель этой же фирмы. И очень мощный трактор. Эту технику продемонстрировали в работе на поле СПК «Поздеево». Это действительно современная, высокопроизводительная техника, о которой



мы тоже, к сожалению, только мечтаем. Цена на нее тоже высокая.

А еще мы побывали на животноводческой ферме, познакомились с опытом беспривяз-

ного содержания молодняка КРС.

В целом, поездка была и полезной, и интересной.

Записала Ф. ВОРОБЬЕВА.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

# О газомоторном топливе

Возможности использования природного газа в качестве моторного топлива обсудили в ходе выездного совещания в Нижегородской области

В Нижнем Новгороде под председательством Губернатора Нижегородской области Валерия Шанцева на территории автогазонаполнительной компрессорной станции прошло выездное совещание по вопросу расширения использования природного газа в качестве моторного топлива на территории Нижегородской области.

В мероприятии также приняли участие представители регионального департамента транспорта, исполнительный директор по проекту CNG компании «Русские машины» Петр Золотарев, заместитель генерального директора ООО «Газпром Трансгаз Нижний Новгород» Василий Никитин. Участники совещания оценили работу газозаправочной станции и осмотрели представленные образцы техники, работающей на газомоторном топливе: автобусы ЛиАЗ, ПАЗ, автомобили «ГАЗель БИЗНЕС» (грузопассажирскую модификацию с двухрядной кабиной ГАЗ-33026 и изотермический фургон ГАЗ-3302). По словам Петра Золотарева, газомоторная техника очень популярна у коммерческих перевозчиков благодаря ее высокой экономичности и низкой совокупной стоимости владения.

«Помимо экономического эффекта, газомоторная техника нужна для улучшения экологии городов. Поэтому мы сотрудничаем с производителями газового топлива и с Правительством Нижегородской области, координирующим усилия по созданию автомобильной техники и развитию инфраструктуры для ее заправки и обслуживания», - отметил Петр Золотарев.

По словам Валерия Шанцева, региональное Правительство рассматривает возможности принятия различных мер,

стимулирующих расширение использования газа в качестве моторного топлива.

«В ближайшее время будет принято Постановление Правительства Нижегородской области, согласно которому цена на газомоторное топливо не будет превышать 50% от стоимости дизельного топлива. Также на региональном уровне мы предлагаем тем, кто переводит автомобили на газ, снижение транспортного налога на 50%. Эти меры должны стимулировать к переводу транспорта на этот более экологичный и экономичный вид топлива», - отметил Валерий Шанцев.

По словам главы региона, необходимо формировать рынок потребления за счет увеличения количества транспорта, работающего на газе.

«Сейчас идет подготовительный период, и мы рассматриваем комплексные вопросы, как совершенствовать и развивать использование газа в качестве моторного топлива. В Нижегородской области есть крупные производители газомоторной техники, есть возможности для подготовки инфраструктуры. Я поставил задачу: к 2018 году перевести на газомоторное топливо половину муниципального транспорта, коммунальной и сельхозтехники в регионе. У нас есть все условия, чтобы решить вопрос о внедрении транспорта на газомоторном топливе, таким обра-



зом, мы сможем осуществить столь амбициозную задачу и получить хороший экономический и экологический эффект», - подчеркнул Валерий Шанцев.

В свою очередь, директор департамента транспорта Нижегородской области Александр Зубарев сообщил, что в данное время Правительство Нижегородской области направило заявку в Министерство транспорта РФ об обновлении подвижного состава одного из автопредприятий Нижнего Новгорода.

«Мы направили заявку на софинансирование приобретения 253 единиц подвижного состава. Также планируется закупка коммунальной техники. Мы рассчитываем, что в случае одобрения в Минтрансе, стоимость техники будет повышенной для бюджета города и предприятий», - отметил Александр Зубарев.

В свою очередь заместитель директора ООО «Газпром Трансгаз Нижний Новгород» Василий Никитин заявил, что на данный момент газозаправочные станции в Нижегородской области испытывают недогрузку мощностей, и компания готова к увеличению количества автомобилей на природ-

ном газе.

«Сейчас Правительство Нижегородской области делает первый серьезный шаг к тому, чтобы загрузить инфраструктуру, расширив количество транспорта, работающего на газе. Это новые перемены, и думаю, они будут успешными. Со своей стороны мы готовы обеспечить любую потребность в газе», - подчеркнул Василий Никитин.

Напомним, согласно Постановлению Правительства РФ от 14 мая 2013 года, к 2020 году как минимум 50% общественного транспорта должно перейти на газ. Правительство Нижегородской области еще в 2012 году в качестве пилотного проекта совместно с компаниями «Сибур» и «Газпром» перевело 100 муниципальных автобусов на газомоторное топливо. Внедрение инновационных разработок в сфере пассажирских перевозок в Нижегородской области оценили на федеральном уровне. 12 ноября 2012 года Правительство Нижегородской области стало лауреатом Всероссийской премии «Энергоэффективная Россия - 2012» за перевод 100 автобусов на газомоторное топливо.

Со всего света



## Век открытий продолжается

Американские ученые нашли новый вид млекопитающих, получивший название олингито. Животное размером с енота и с мордой плюшевого мишки обитает в лесах Колумбии и Эквадора. В XXI веке такие уникальные открытия случаются крайне редко - олингито стал первым открытым видом за последние 35 лет.



Интересно, что новый вид был открыт не в результате экспедиции в Южную Америку, а благодаря анализу останков животных, хранящихся в музее Чикаго. Используя современные достижения в технологии, ученым удалось сравнить образцы ДНК олингито с другими пятью видами семейства енотовых, и оказалось, что у него нет ничего общего со всеми известными на сегодняшний день плотоядными существами.

Олингито удалось открыть благодаря музейному экспонату, однако перед учеными была поставлена задача — найти этих животных в дикой природе. Достаточно быстро его обнаружили в лесах Колумбии и Эквадора. Олингито ведет ночной образ жизни, питается и предпочитает жить в одиночестве. Эти животные в 60-е годы прошлого века даже содержались в некоторых зоопарках, однако в неволе они не размножались. Они исчезли так стремительно, что их не успели правильно классифицировать. Теперь американские ученые исправили все ошибки, сделанные в прошлые годы. Получается, что мир еще изучен не до конца, и век открытий не завершился.

## Русалочке - 100 лет

Ровно сто лет исполнилось символу Дании, которым является Русалочка — милый персонаж известной на весь мир одноименной сказки знаменитого датского сказочника Андерсена.

Бронзовая статуя этого сказочного персонажа была установлена в столице Дании Копенгагене 23 августа 1913 года. В этом году пришло время праздновать Русалочкин столетний юбилей. В день праздника прошли торжественные мероприятия, в рамках которых состоялся красочный парад и прошел концерт детского хора. Ровно сто датчанок погрузились в воды залива и из своих фигур образовали число «100».

Памятник отлит из бронзы, и при высоте 125 см весит 175 кг. К сожалению, у Русалочки есть много врагов. За эти годы её дважды обезглавливали и один раз оторвали руку. Десять лет назад злоумышленники заложили бомбу под постамент памятника. К счастью, мощностная зарядка была небольшой, поэтому статуя взрывом только сбросило в море, но она осталась цела.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

# Прикольная девчонка

В последнее воскресенье лета в Доме культуры п. Шерстки прошел конкурс «Прикольная девчонка».

Конкурс оценивало компетентное жюри: С. С. Кудрина, Т. В. Паздерова, Н. М. Поплаухина.

В конкурсе участвовали 9 девочек: Аделина Валова, Саша Валова, Маша Валова, Даша Григоренко, Юлия Марфинина, Настя Валова, Люда Антипина, Ангелина Малкова, Катя Альпидовская.

Конкурсная программа состояла из нескольких этапов: визитка (оригинальное представление себя), художественная самодеятельность, показ костюмов, сделанных своими руками из подручных материалов, выход в бальных платьях.

Все девочки были хорошо подготовлены - сразу было видно, что им помогли мамы, папы, бабушки, сестры.

Конкурс начался с «визитки». Девочки в стихотворной форме рассказали о себе.

В конкурсе художественной самодеятельности девочки читали стихи, танцевали и даже среди них был клоун «Ташка» (Н. Валова), который зажег весь зал.

Ну а когда девочки вышли в костюмах, сделанных своими

руками, зал ахнул. Какие у них были костюмы!.. Из пакетов и салфеток, из дисков, из журналов, из подарочных сумок и даже из губок! Каждая девочка представила свой костюм в стихотворной форме.

Между конкурсами девочки показывали оригинальные танцевальные номера, которые с ними подготовила Анна Гребенева. Среди номеров был танцевальный поппури. На протяжении всего танца девочки постоянно выходили в разных костюмах: сначала они лебеди, потом кошечки с тростями, потом они уже выбегают с зонтиками... И когда только они успевали переодеваться! Этот танец надолго всем запомнится.

И, наконец, долгожданный финал. На сцену все девочки в сопровождении мальчиков (Д. Ашкатов, А. Бастраков) вышли в бальных платьях. Какие они были красивые, настоящие принцессы!

Жюри подвело итоги. Ни одна девочка не осталась без титула и подарка: «Мисс элегантность» - Аделина Валова, «Мисс грация» - Саша Валова, «Мисс обаяние» - Маша Валова, «Мисс стиль» - Даша Григоренко, «Мисс улыбка» - Юлия Марфинина, «Мисс загадка» - Люда Антипина, «Мисс очарование» - Ангелина Малкова, «Мисс мода» - Катя Альпидов-



кая, ну и, конечно, «Прикольная девчонка» - Настя Валова. Как в любом конкурсе, был и приз зрительских симпатий, который достался самой младшей участнице конкурса - Маше Валовой.

Зрители, пришедшие на конкурс, получили массу позитивной энергии!

Дети - это цветы жизни, приносящие в дом радость! И родителям очень приятно, когда их дети улыбаются! От имени всех родителей хочется сказать огромное спасибо за организацию и подготовку этого конкурса заведующей Домом культу-

ры п. Шерстки Лидии Ивановне Гребеневой, замечательной женщине, которая никогда не остается равнодушной к культурной жизни поселка. Всегда у нее есть какие-нибудь задумки по проведению разных мероприятий. Огромное спасибо и ее дочери Анне Гребеневой, которая, несмотря на то, что летом находилась на каникулах (она студентка института), большую часть времени отдала нашим детям, организовала для них летний лагерь, подготовила с ними оригинальные танцы.

О. ВАЛОВА.



ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ

# Согреты любовью

**Р**одилась я в деревне Малый Лом в простой крестьянской семье: мама, которую звали Зоей Николаевной, всю свою жизнь отдала колхозной ферме.

Да и мы, ее дети, считай, половину детских и юношеских лет провели вместе с ней там же, помогая ухаживать за животными. Потому что очень жалели ее, вот и оберегали от непомерно тяжелой работы. Что делать, в деревне другой, полегче, просто не было. А отец, Леонид Антонович, на тракторе — колхозные поля обрабатывал: пахал да сеял. Родителей дома практически не сыщешь. А нас всех в семье Гребневых было двенадцать детей! И друг за другом присматривали — старшие за младшими, не давали себя обижать, дружно жили. К сожалению, до нынешних времен остались в живых десятеро, — с этого началось наше общение с Надеждой Леонидовной Хлыбовой.

**И**стория, которую она поведала, на первый взгляд, кому-то покажется достаточно банальной — кто, мол, в прошлой жизни жил иначе?! Но в том-то и дело, что продолжение у нее очень интересное, заслуживающее внимания.

Надежда Леонидовна в этой большой семье четвертой родилась. И на ее хрупкие плечи многие заботы по дому легли рано. И быть воспитателем душ братьев и сестер в будущей ее жизни ох как пригодилось, потому что у самой, когда создала свою семью, было много детей.

Замуж она вышла, как только 18 лет исполнилось. А в это самое время еще училась в Яранском училище на портную верхней одежды. Чуть позже и школу вечернюю окончила. И дочку — первенца родила, Наталией назвали. Та теперь уже 18 лет как живет в Кемерове. Медучилище окончила, медсестрой в школе, садике работала. Теперь в поликлинике она — старшая медицинская сестра. И уж сама трижды мама — с мужем воспитывают трех дочерей.

«Какая у нее легкая рука, — восхищается Надежда Леонидовна дочкой, — уколы делает — никто не боится!».

Вторым на свет появился сын Николай. Он из дома уезжал только на учебу — окончил Орловский



◆ И это еще далеко не вся семья Хлыбовых.

техникум, но полученную специальность юриста абсолютно безболезненно поменял на более приземленную, сельскую — работает в ООО «Березята» шофером. У него также семья, воспитывают с женой сына да дочку. Купили в Тоншаеве дом. В нем и живут — дружно да ладно.

А где-то через девять лет родилась у Хлыбовых еще одна дочка — Екатерина. И та уже замужем, и тоже двое детей — дочь и сын. Окончила техникум, стала бухгалтером, работает в ветеринарной станции.

И все замечательно складывается в семье Надежды Леонидовны и Василия Николаевича Хлыбовых — дети незаметно выросли, ушли из родного дома, создали свои семьи. Наталия каждое лето навещает родителей, а кто неподалеку живет, много чаще бывает. «У нас каждые суббота и воскресенье бывает шумно, когда дети, внуки собираются вместе, — говорит, не скрывая улыбки, Н. Л. Хлыбова. — Дом у нас не очень большой, но места всем хватает и мира — тоже».

А вот с работой возникли некоторые проблемы. В 1995 году семья Хлыбовых да еще три семьи из ближайшей родни, получив от родителей в наследство 145 гектаров земли, создали свое фермерское хозяй-

ство. Так, на ферме у них оказалось 12 коров, да в домашнем хлеве у каждого еще по одной, свиньи, овцы. И все бы ничего, да только сбыт произведенной продукции был намного дешевле, чем затраты. И хозяйству этому не суждено было выжить. А жить надо было — во что бы то ни стало! И тогда Надежда Леонидовна встала на место руководителя ООО «Березята» и повела это сельскохозяйственное предприятие дальше. Днем была с головой занята сельской работой, а вечером, возвращаясь в стены родного дома, стала ощущать какую-то, непонятно откуда появившуюся, скуку. Сначала не могла распознать возникшее чувство и вдруг ее осенило — это от отсутствия детских голосов. Идея взять на воспитание чужих детей пришла сама собой. Ею поделилась с мужем. Тот не сразу понял весь смысл задуманного женой. Но взвесив все «за» и «против», перечить не стал.

Вот так в семье Хлыбовых разом появились еще две дочки — Тарасовы Танюшка и Катерина.

— Мы их взяли из детского дома поселка Ветлужский, что в Краснобаковском районе. У них умерла мама. Катя родилась в 1998 году, а Таня — в 2002 — ом. Таня очень худенькая

была, это она сейчас бойкая — «дыры вертит». Но у нее характер лучше, она ласковая.

**А КАК ОНИ ВАС НАЗЫВАЮТ?**

Бабушкой и дедушкой. А как еще-то? Внуки так зовут, дети, ну и они, глядя на них, так же. А бывает, что и мамой.

**ДЕВОЧКИ УЧАТСЯ?**

Да, Катя в восьмой перешла, Таня — в пятый. В Гагаринской школе. Учатся хорошо. Я с ними еще дома занимаюсь. Не хочется школу подводить, учителей — они у нас самые хорошие.

Мы также с ними занимаемся творческим трудом — подделки разные мастерим. Бывает, до двенадцати, до часу ночи сижу, так увлечусь, что не замечаю времени. Таким образом, мы помогаем школе призы завоевывать в творческих конкурсах. У Тани мечта есть — хочет стать ветеринаром. Она очень любит животных.

Обе дочки отдыхали (уже четвертый год подряд) в лагере «Соловьи». А до этого они выезжали в «Митино», в «Лазурный». Девочки активные, участвуют во всех лагерных

мероприятиях. «Мне очень нравится рисовать, а еще стихи рассказывать», — призналась Таня.

А еще много раньше Хлыбовы приняли в свою семью восьмилетнюю Елену и воспитывали как родную дочь. У нее уже своя семья, дети, работает воспитателем в детсаду. Малыши ее очень любят.

А еще у Надежды Леонидовны был брат родной, но с ним случилось несчастье — он погиб. Но осталась его дочка. Так вот и ей семья Хлыбовых ни какой помощи не отказывает.

Поскольку дети выросли, зато появились внуки. Их у Хлыбовых девять: Надежда, Татьяна, Мария, Ольга, Лиза, Павел, Настя, Полина, Никита.

И всех они окружают всесторонней заботой и любовью.

**ЧТО ПОМОГАЕТ ВАМ С ВАСИЛИЕМ НИКОЛАЕВИЧЕМ ЖИТЬ?**

Большая любовь к детям.

А что особенно важно и присуще этой семье — дети родителям отвечают тем же взаимным чувством.

С. МИХАЙЛОВА.

*Идея взять на воспитание чужих детей пришла сама собой. Ею поделилась с мужем. Тот не сразу понял весь смысл задуманного женой. Но взвесив все «за» и «против», перечить не стал.*



ПО ПРОСЬБАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

## Отличные грибы - опята!

*Если повезёт, то с одного пня снимешь пару ведер, и свободен, и никаких тебе неприятностей вроде червяков. Красота! Почему такому грибу присвоили всего лишь 3-ю категорию, непонятно. Вкусные, ароматные опята всегда желанные гости на нашем столе. А зимой так приятно открыть баночку маринованных опят! Маринование опят мало чем отличается от маринования других грибов. Каждая хозяйка, оттолкнувшись от базового рецепта, вносит что-то своё, меняет по вкусу количество соли или уксуса, добавляет специи и приправы.*

Опята не требуют долгого вымачивания, максимум, что можно сделать — замочить очищенные грибы в холодной воде для удаления остатков песка и мусора. Для маринования отбирайте целые мелкие грибочки. Ножки опят вполне съедобны, хотя и жестковаты, поэтому их можно отрезать на треть или наполовину. (Особо рачительные хозяйки сушат ножки опят и готовят из них грибочный порошок — получается отличная заправка в суп или соус).



### МАРИНОВАННЫЕ ОПЯТА Ингредиенты для маринада:

1 л воды,  
1 ст.л. соли,  
2 ст.л. сахара,  
10 ст.л. 9% уксуса,  
2-3 бутона гвоздики,  
4-5 горошин чёрного перца,  
1 лавровый лист,  
чеснок и тёртый мускатный орех — по желанию.

#### Приготовление:

Отварите очищенные опята в подсоленной по вкусу воде до готовности (грибы должны опуститься на дно). Образующуюся при этом пену снимайте шумовкой. Затем воду слейте и опустите грибы в кипящий маринад. Проварите опята в маринаде в течение 15 минут, разложите по стерилизованным банкам и закатайте.

### МАРИНОВАННЫЕ ОПЯТА БЕЗ ЗАКАТКИ Ингредиенты:

5 кг грибов,  
1,5 л воды,  
1 ст.л. 70% уксуса,  
100 г сахара,  
100 г соли,  
0,5 г корицы,  
0,3 г перца горошком,  
50 г растительного масла.

#### Приготовление:

Очищенные опята залейте на полчаса холодной водой. Затем промойте под проточной водой и откиньте на сито. Опустите грибы в кипящую воду на 5 минут. Переложите опята в кастрюлю, залейте холодным маринадом и поставьте на огонь. Варите после закипания на медленном огне в течение 30-40 минут, снимая накипь. Готовые опята остудите, переложите в сухие чистые банки и залейте маринадом. В каждую банку налейте немного растительного масла, банки закройте полиэтиленовыми крышками. Храните в холоде.

### МАРИНОВАННЫЕ ОПЯТА С КОРИЦЕЙ Ингредиенты:

2 кг опят,  
1 л воды,  
2 ст.л. сахара,  
4 ч.л. соли,  
3 лавровых листа,  
6 горошин душистого перца,  
4 бутона гвоздики,  
3 палочки корицы,  
3 ч.л. 70% уксуса.

#### Приготовление:

Вскипятите воду, добавьте специи (кроме уксуса), проварите в течение 3 минут, влейте

6 горошин душистого перца,  
1 лавровый лист,  
1 г корицы,  
400 мл воды.

#### Приготовление:

Для приготовления маринада влейте в эмалированную кастрюлю воду, уксус, добавьте соль по вкусу и вскипятите. Опустите в маринад подготовлен-



ные грибы и варите на медленном огне до готовности, когда грибы осядут на дно, а маринад станет прозрачным. Пену при этом снимайте. Добавьте в маринад оставшиеся специи, снова доведите до кипения и разложите в чистые банки, заполняя их на 1 см ниже верха. Прикройте крышками и поставьте стерилизоваться: 0,5-литровые — 20 минут, 1-литровые — 30 минут. Закатайте.

### МАРИНОВАННЫЕ ОПЯТА С ЛИМОННОЙ КИСЛОТОЙ № 2 Ингредиенты для маринада:

2 стак. воды,  
1 ч.л. соли,  
10 г сахара,  
6 горошин душистого перца,  
1 г корицы,  
1 бутон гвоздики,  
3 г лимонной кислоты,  
5 ст.л. 6% уксуса.

#### Отвар:

1 л воды,  
50 г соли,  
2 г лимонной кислоты.

#### Приготовление:

Вскипятите воду для отвара, добавьте соль и лимонную кислоту, выложите в отвар грибы и варите, снимая пену, до готовности. Разложите грибы по банкам. Вскипятите воду для маринада, добавьте соль, сахар, специи, лимонную кислоту и уксус, доведите до кипения и снимите с огня. Залейте грибы горячим маринадом, прикройте крышками и стерилизуйте в течение 40 минут. Закатайте.

#### ОПЯТА МАРИНОВАННЫЕ Ингредиенты:

1,5-2 кг очищенных опят,  
1 ч.л. сахара,  
2 ч.л. соли,  
1/2 ч.л. 70% уксуса,  
5-6 горошин чёрного перца,  
2 лавровых листа.

#### Приготовление:

Выложите грибы в кастрюлю и залейте холодной водой. Посолите по вкусу, доведите до кипения и слейте воду. Грибы промойте и снова залейте холодной водой. Варите грибы после закипания в течение 10-15 минут. Снова слейте воду. Сварите маринад из 1 л воды и указанных специй, кроме уксуса, прокипятите его в течение 2-3 минут и влейте уксус. В кипящий маринад выложите грибы, вскипятите и варите ещё 5 минут. Готовые грибы выложите при помощи шумовки в стерилизованные банки, залейте маринадом и закройте капроновыми крышками. Храните в холоде.

Удачных заготовок!

## ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-2114.  
Телефон: 8-915-956-39-45.

ВАЗ-21074, 2003 г. в., на ходу, недорого.  
Телефоны: 8-920-046-98-83, 2-16-33.

ТРАКТОР Т-16, в хорошем состоянии, п. Буреполом.  
Телефон: 8-929-041-90-75.

ДОМ в п. Шайгино, ул. Свободы, 20, 38, ул. 8-е Марта, 40.  
Телефон: 8-904-913-86-93.

Земельный УЧАСТОК 30 сот., с фундаментом под дом, баня, хозпостройки, стройматериалы в д. М. Тоншаево.  
Телефон: 8-951-913-56-00.

КРОВЛЯ  
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ  
Металлочерепица от 190 р/м<sup>2</sup>, профнастил Zn - 139 р/м<sup>2</sup>, Pe - 181 р/м<sup>2</sup>, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.  
г. Нижний Новгород,  
ул. Кашенко, 9,  
8(831)21-888-21,  
8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС с доставкой.  
Телефон: 8-912-364-38-34.

КРОВЛЯ & САЙДИНГ  
Металлочерепица, профнастил, гибкая черепица, сайдинг, водосток.  
Замер. Расчет. Доставка.  
Телефон: 8-920-012-60-10.

## УСЛУГИ

Кладка печей.  
Телефон: 8-908-731-54-87.

Бурение скважин на воду, подборка, установка, подключение, сантехоборудование на скважину.  
Телефон: 8-920-009-61-65.

## РАБОТА

Транспортная компания приглашает водителей с катег. «Е». Командировки (опыт работы). Имеется общежитие. База в г. Шахунья, ул. Осипенко, д. 47а.  
Телефон: 8-910-396-87-81.

Требуется РАБОЧИЕ на пилораму.  
Телефоны: 8-950-601-46-84, 8-952-444-05-58.  
ИП Тихомиров В. Б.

## РАЗНОЕ

Отдам котенка (мальчик, гладкошерстный, 1,5 мес.).  
Телефон: 8-902-306-78-62.

### ГБОУ СПО «Шахунский агропромышленный техникум»

объявляет о наборе слушателей по подготовке водителей автомобилей категории «В», «С» - оплата 17000 руб., переподготовка с «С» на «В» - оплата 8000 руб., с «В» на «С» - оплата 13000 руб., с «С» на «Е» - оплата 8000 руб. Оплата возможна в рассрочку.  
Справки по телефонам: 2-33-59, 2-34-37, 8-904-788-08-89, rz-shapt@yandex.ru

## НОВЫЕ ОКНА

Производство пластиковых окон,

балконных дверей, лоджий.

Консультация, доставка, установка,

кредит на выгодных условиях.

Гарантийное и постгарантийное обслуживание.

г. Шахунья, ул. Революционная, д. 16а.

Телефон/факс: 8 (83152) 2-22-86,

8-915-945-22-21.



НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ им. Н. И. ЛОБАЧЕВСКОГО

Шахунский филиал ННГУ

Очная и заочная формы обучения Полные и сокращенные программы

Второе высшее образование

Направления подготовки

- Экономика
- Менеджмент
- Юриспруденция
- Государственное и муниципальное управление
- Прикладная информатика и др.



Шахунский филиал ННГУ —

надежный вклад в Ваше достойное будущее!

606443. Нижегородская обл., г. Шахунья, ул.Тургенева, 17

Телефоны (831-52) 2-10-24 e-mail: shahun1@yandex.ru

Лицензия Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 002999 серия ААА, регистр № 2778 от 30.03.2012

Выпускники 1981 г. Гагаринской (Соловьевской) школы скорбят по поводу трагической гибели одноклассника  
**КУДРЯВЦЕВА Владимира Витальевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Управление сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование бухгалтеру СПК «Малокаменский» Кудрявцевой Ольге Владимировне по поводу трагической смерти ее отца  
**КУДРЯВЦЕВА Владимира Витальевича.**

ИП «Березин» выражает искреннее соболезнование бухгалтеру Кудрявцевой Ольге Владимировне по поводу трагической гибели ее отца  
**КУДРЯВЦЕВА Владимира Витальевича.**

## «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор  
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер  
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.  
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290  
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.  
Заказ 522 Тираж 2801